
1

  Το διπλό μήνυμα του Π. Παυλόπουλου
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2018

Επιφάνεια: 709.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ - ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Το διπλό μήνυμα του Π. Παυλόπουλου
Στις εκδηλώσεις για χην 74η 
επέτειο του ολοκαυτώματος 
του Χορτιάτη ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας αναφέρθηκε 
στην ανάγκη διατήρησης 
του κοινωνικού κράτους 
στην Ευρώπη, αλλά και στις 
νόμιμες αξιώσεις της χώρας 
μας έναντι της Γερμανίας 
από την περίοδο της Κατοχής

►Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ε πολιτικό μήνυμα που συνδέεται με το 
αίτημα για κοινωνικό κράτος δικαίου 
στη χώρα αλλά και την Ευρώπη και, 
παράλληλα, την υπενθύμιση του εθνι
κού στόχου-αιτήματος για τις γερμα
νικές αποζημιώσεις συνδύασε χθες ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκοπής 
Παυλόπουλος την παρουσία του στις 
εκδηλώσεις για την 74η επέτειο του 
ολοκαυτώματος του Χορτιάτη.

«Πρέπει να σταματήσουν πολιτικές 
που οδηγούν σε δραματικές ανισότη
τες. Πολιτικές που οδηγούν σε κατάρ
ρευση το κοινωνικό κράτος. Πολιτικές 
που θέτουν σε κίνδυνο την κοινωνική 
συνοχή. Και αυτό είναι χρέος όλων μας 
στην Ευρώπη», είπε ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας απευθυνόμενος στους 
συγκεντρωμένους που βρέθηκαν στον 
Χορτιάτη για να τιμήσουν τη μνήμη 
των θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας. 
Χαρακτηριστική και η αποστροφή του 
«εμείς, μάλιστα, οι Ελληνες, που ζήσαμε 
πρόσφατα μια μεγάλη οικονομική -και 
όχι μόνο- κρίση, γνωρίζουμε καλά την 
αξία του κοινωνικού κράτους δικαίου 
και είμαστε πρόθυμοι να το υπερασπι
στούμε έναντι όσων βάλλουν κατά της 
αναγκαιότητάς του».

Ο κ. Παυλόπουλος ήταν σαφής στην 
τοποθέτησή του όταν σημείωνε πως 
«πρέπει να αναγνωρίσουμε ποιες είναι
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οι συνέπειες “ιδεολογιών” που οδηγούν 
στον “απανθρωπισμό” και την “εξαγρί
ωση” και είναι πραγματικά κηρύγματα 
μίσους εναντίον του ανθρώπου» και ζή
τησε μάλιστα «να αντιμετωπίσουμε όλοι 
μαζί τα μορφώματα του λαϊκισμού, που 
αγγίζουν ξανά τα όρια του ναζισμού, 
πριν αποδομήσουν το ευρωπαϊκό οι
κοδόμημα. Και να αγωνιστούμε για την 
ενότητα της Ευρώπης, για την εμβάθυν
ση του ευρωπαϊκού οικοδομήματος και 
των θεμελίων του».

«Ενεργές και επιδιώξιμες»
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 

αναφέρθηκε στο ιστορικό της κατα
στροφής του Χορτιάτη, της άγριας δο
λοφονίας 147 κατοίκων του χωριού 
-από τους οποίους 109 γυναίκες- και 
στον ρόλο στο έγκλημα των Γερμα
νών στρατιωτών και των Ελλήνων 
ανδρών του Αποσπάσματος Καταδί

ωξης Ανταρτών του Φριτς Σούμπερτ 
(«JagdkommandoSchubert»)».

Ιδιαίτερη αξία έχει η αναφορά που 
έκανε ο κ. Παυλόπουλος -«και μακριά 
από κάθε λογική αντεκδίκησης, που 
είναι παντελώς ξένη σ’ εμάς τους Ελ
ληνες», όπως διευκρίνισε- στις «νόμιμες 
αξιώσεις μας έναντι της Γερμανίας για 
το κατοχικό δάνειο και τις εν γένει απο
ζημιώσεις της γερμανικής ναζιστικής 
κατοχής». Υπογράμμισε μάλιστα ότι οι 
ελληνικές αξιώσεις παραμένουν ενερ
γές και αδιαπραγμάτευτες, δεν τίθεται 
δε κανένα θέμα παραγραφής τους.

Σύμφωνα με τον κ. Παυλόπουλο, «οι 
ως άνω αξιώσεις μας είναι πάντα νο- 
μικώς ενεργές -πράγμα που σημαίνει 
ότι δεν τίθεται κανένα θέμα παραγρα
φής- και δικαστικώς επιδιώξιμες. Και ο 
κοινός μας ευρωπαϊκός νομικός πολι
τισμός επιβάλλει τη σχετική απόφαση 
να τη λάβει αρμόδιο δικαστικό forum,

με βάση το σύνολο του εφαρμοζόμενου 
εν προκειμένω Διεθνούς Δικαίου. Η 
θέση αυτή είναι, πλέον, κυριολεκχικώς 
εθνική και, κατά συνέπεια, αδιαπραγ
μάτευτη». Τον Πρόεδρο της Δημοκρα
τίας προσφώνησε ο δήμαρχος Πυλαί- 
ας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Κάίτετζίδης, ενώ 
παρόντες στις εκδηλώσεις για την 74η 
επέτειο του ολοκαυτώματος ήταν ο ανα
πληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας Σωκράτης Φάμελλος, η 
υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονί- 
ας-Θράκης) Κατερίνα Νοτοπούλου, οι 
βουλευτές Τριαντάφυλλος Μηταφίδης, 
Νίκος Παρασκευόπουλος, Δημήτρης 
Μάρδας, Γιάννης Αμανατίδης, Κώ
στας Γκιουλέκας, Θεόδωρος Καράο- 
γλου, Σάββας Αναστασιάδης, Γιώργος 
Αρβανιτίδης, ο πρόεδρος της ΠΔΚΜ 
Λάζαρος Κυρίζογλου, ο πρόεδρος της 
Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονί
κης Δαβίδ Σαλτιέλ και άλλοι.


